2015. november 4.

B1.

B2.

Elektronika, elektronikus mérorendszerek I. zh.

2. anyagrész (dr. Szabo G.)

(Az elsé és a mdsodik anyagrész feladatait kiilén lapokon oldja meg annak érdekében, hogy a javitdsuk kiilon-kiilon is

megvaldsithato legyen.)

Adott egy egyfokozatl tranzisztoros rezonans erosité: foldelt emitteres kapcsolas, kollektorkdrben egy
olyan parhuzamos rezgékor, aminek az induktivitasaval sorba kapcsolédik egy ellenallas (Rc) és e soros
kapcsolassal keriil pArhuzamos kapcsolasba egy kondenzator; baziskdrben egy darab Rb. A bemeneten ¢€s
a kimeneten idealis csatolokondenzatorok vannak (Cbe és Cki), az erdsitd terheletlen. Ertékek: L=1mH;
C=1mF; Re=200 Ohm

A tranzisztor adatai: h11=2 kohm; h12 elhanyagolhaté; h21=200; h22 elhanyagolhat6; B=h21;
Ubenyit6=0,8V; Ucesat=1V. A kapcsolas tapfesziiltsége +12V.

B1.A:/ Adja meg a kapcsolasi rajzot. Allitsa be a munkapontot klasszikus A osztalyba, ehhez vegye
figyelembe a szaturacios fesziiltséget is. Adja meg az altaldnos tranzisztor kimeneti karakterisztikat,
jeldlje rajta a kivezérlési tartomanyt és a munkapontot. @

B1.B:/ Adja meg a kapcsolas kisjelli, valtakozo fesziiltségli helyettesité kapcsolasat; adja meg a
fesziiltségerdsités frekvenciafliggd képletét és szamolja ki az erdsités abszolat értékét és fazisforgatasat
100 1/rad korfrekvencian. @

B1.C:/ A kapcsolasra idedlis Cki kondenzatoron keresztiil Rt=1kOhm értékii terhelés is kapcsolodik.
Mutassa meg, miként valtozik a helyettesité kép (rajzoljon 0j helyettesité képet, jelolve a kordbbihoz
képesti valtozasokat) és hogyan valtozik a fesziiltségerdsités képlete. @

B1.D:/ Az eredeti, még terheletlen kapcsolasra Cbe=1mF értékii kondenzatoron keresztiil kapcsolddik a
bemeneti jel. Mutassa meg, miként valtozik a helyettesité kép (01j helyettesitd kapcsolds a véltozas
jelolésével) és miként valtozik a fesziiltségerdsités képlete. ®

B1.E:/ Az eredeti kapcsolasra, mint négypolusra szamolja ki a Z11 és a H21 paramétereket. @

(Ha hianyzik adat a feladat megoldasahoz, azt a megoldas soran kiemelten jelezze; a hidnyz6 adatokat
szabadon vélaszthatja meg.)

Adott egy kétfokozati miiveleti erdsités kapcsolas, mindkét miiveleti erdsit6 idealis és rail-to-rail tipusu.
Az els6 (bemeneti) fokozat miveleti erdsitdjének invertalo bemenete és a teljes kapcsolas els6 bemenete
kozott egy 10kOhm értéki ellenallas talalhatd (R11); az els6é (bemeneti) fokozat miveleti erdsitdjének
invertald bemenete €s a teljes kapcsoldas masodik bemenete kozott szintén egy 10kOhm értéki ellenallés
talalhaté (R12), erre a masodik bemenetre +2V egyenfesziiltség kapcsolodik. A miveleti erdsitd invertald
bemenetére a miveleti erdsitd kimenetérdl egy 20kOhm értéki ellenallas (R2) csatol vissza; a miveleti
erdsitd nem invertalé bemenete a kapcsolas kozos (nulla) pontjdhoz kapcsolodik egy 100kOhm értékii
ellenallason keresztiil (R3). Az elsé fokozat miiveleti erdsitdjének kimeneti pontja a masodik fokozat
bemeneti pontja.

A masodik (és egyben utols6 vagy kimeneti) fokozat miveleti erdsitdjének invertdld bemenete és a
masodik fokozat bemenete kozott egy ImF értékii kondenzator talalhaté (C1); a miveleti erdsitd
invertald6 bemenetére a miiveleti erdsité kimenetérdl egy 1kOhm értékii ellenallas (R4) csatol vissza; a
miveleti erdsité nem invertdld bemenete a kapcsolds kozos (nulla) pontjdhoz kapcsoldédik egy S0kOhm
értéki ellenallason keresztiil (R5). A miiveleti erdsit kimenete a teljes kapcsolas kimenete is egyben.

A tapfesziiltség +/- 20V.

B2.A:/ Adja meg a kapcsoldsi rajzot. Hatdrozza meg a kimeneti fesziiltség pontos (értékekkel adott)
jelalakjat, ha az els6 bemenetre kapcsolt bemeneti fesziiltség +/- 2V maximalis értékii szimmetrikus
haromszdg-jel T=1s periodusidével (a jel induldskor -2 V értékrdl novekszik +2 V értékig). @

B2.B:/ Adja meg, miként valtozik a kimeneti jel alakja, ha az R3 ellenallas értékét a felére csokkentjiik.®
B2.C:/ Adja meg (értékek, jelalak), miként valtozik a kimeneti jel alakja, ha az R12 ellenallas értékét
2kOhm-ra csokkentjiik! @
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